Zdravím vás všechny. Tak vypadá to, že maturovat budeme! Hurá! Takže učit se(
Prosím do příštího pátku 17. dubna mi na lmanaskova@email.cz pošlete tento testík.

Děkuji vám, opatrujte se a mějte se co nejlíp. LT

Látkový metabolismus, KC, DŘ

jméno:

1./ Vyberte správné tvrzení o Krebsově cyklu: 

a/ je to proces endergonní



b/ v jeho průběhu se spotřebovává oxid uhličitý

c/ meziproduktem je kyselina jablečná


d/ meziproduktem je kyselina mléčná

e/ v jeho průběhu dochází k hydrogenaci

f/ v jeho průběhu dochází k dehydrogenaci

g/ hlavní úkol je odbourání kyseliny oxaloctové

h/ probíhá v chloroplastech

2./ Doplňte: 
Dýchací řetězec probíhá v buňce v ………………………………

   

V Krebsově cyklu vzniká ……………. (uveďte počet) molekul NADH + H+.

3./ V prvním kroku Krebsova cyklu probíhají tyto děje: 

Reakcí ……………………………………………… (čeho s čím ) vzniká ……………………

4./ V Krebsově cyklu proběhla ……………… (kolikrát) hydratace a ………… karboxylace.

5./ Vyberte správné tvrzení o dýchacím řetězci: 

a/ probíhá v jádře buňky

b/ jedná se o sled protolytických dějů

c/ jedná se o sled redoxních dějů
d/ jedná se o sled redukčních dějů

e/ jedná se o endergonický děj

f/ navazuje na něj Krebsův cyklus
6./ Doplňte reakci, která probíhá v dýchacím řetězci: 

8 Fe 2+ + ……………….. (  ……………… + …………………

Biokatalyzátory:

1./ Které ionty svojí přítomností v chem. reakci zvyšují účinnost enzymů?

a/ rtuťné
b/ rtuťnaté
c/ olovnaté

d/ hořečnaté

2./ Účinek kompetitivního inhibitoru lze tlumit: a/ snížením koncentrace enzymu
b/ změnou pH

c/ změnou teploty
d/ zvýšením koncentrace substrátu
e/ nelze ovlivnit

3./ Alkoholdehydrogenasa patří mezi: 
a/ oxidoreduktasy

b/ hydrolasy

c/ izomerasy


d/ ligasy

4./ Jestliže má enzym selektivní účinek, působí jen: a/ při určitém teplotě
b/ při určité koncentraci
c/ v jednom typu chemické reakce

d/ při reakci jedné určité látky

5./ Místo v molekule enzymu, kde se váže substrát, se nazývá: a/ aktivovaný komplex


b/ aktivní centrum
c/ substrátový komplex
       d/ prostetická skupina             e/ allosterické místo

6./ Přeměnu lipidů na glycerol  a VMK katalyzuje: a/ lipasa

b/ ligasa
c/ oxidasa

d/ isomerasa

e/ transferasa

f/ hydrolasa

7./ Jestliže má enzym specifický účinek, působí jen: a/ při určité teplotě 
     b/ při zcela specifickém pH c/ v jednom typu chemické reakce
d/ při reakci jedné určité látky

1. Retinol je vitamin:

Jeho provitamín se nazývá: 

2. Křivice je způsobená:


3. Vitamin D má strukturu odvozenou od:


4. Z následujících látek vyber hydrofilní vitamíny: 

thiamin, ergosterol, niacin, pyridoxin, progesteron,  kys. listová

5. Která endokrinní žláza produkuje:

progesteron: 


prolaktin:

         
glukagon: 

